

Авласенко О. С., Ховрина Ю. А.
МЕДИКО-СОЦИАЛЬНАЯ РЕАБИЛИТАЦИЯ ПАЦИЕНТОВ С АНОФТАЛЬМОМ
Научный руководитель: магистр мед.наук Бараш А.Н.
Кафедра общественного здоровья и здравоохранения
Гомельский государственный медицинский университет, г. Гомель

Актуальность. Тяжелая офтальмологическая патология нередко приводит к необходимости удаления глазного яблока. Многие исследователи считают, что после ее проведения нарушается комплекс социального функционирования человека (личного, профессионального, семейно-бытового), нередко приводя к необходимости смены своей профессии и к инвалидизации.

Цель: оценить параметры данных медицинских карт пациентов с анофтальмом, обратившиеся на МРЭК в г. Гомеле за период с 2014 по 2016 год.

Материалы и методы: Ретроспективное исследование карт 46 пациентов, обратившихся на МРЭК г. Гомеля за период с 2014 по 2016 года. Из них мужчин — 69,5%, женщин — 30,5%. Средний возраст больных составил 48 лет (от 16 до 80 лет).

Результаты и их обсуждение Анализ проведенных исследований среди пациентов с анофтальмом дал следующие результаты: 56,5% пациентов проживает в областных центрах, 43,5% — районных центрах; в 69,5% случаях операцию по удалению глазного яблока выполнялась мужчинам; 64% пациентов — лица трудоспособного возраста, из них 35% не трудоустроены и 83% пациентов со средним, средним специальным и высшим образованием; 76% пациентам установлена III группа инвалидности. Причинами приведших к операции по удалению глазного яблока: травматическое повреждение глазного яблока — 41%, онкологические заболевания — 26%, инвалидность вследствие катастрофы на ЧАЭС — 11%, другие причины — 7%, неуточненные причины — 15%. По структуре обращаемости, число повторных обращений составило 77%, целью которых явилось составление индивидуальной программы реабилитации (51%), оформление трудовых рекомендаций (38%).

Выводы. В большинстве случаев данную категорию пациентов составили люди трудоспособного возраста (64%); мужского пола (69,5%); со средним, средним специальным и высшим образованием (81%); проживающих в областных и районных центрах (56,5%).